Составные задачи на нахождение суммы
1. На стоянке было 9 красных машин, а синих – на 4 меньше. Сколько всего было машин на стоянке?

2. В лодке 4 гребца, а на байдарке на 2 гребца больше. Сколько всего гребцов в лодке и на байдарке вместе?
3. В первый день улитка проползла 3 м, во второй на 2 м больше, а в третий – столько, сколько в первые два дня вместе. Сколько метров улитка проползла в третий день?

4. В магазин привезли 10 ящиков конфет, а печенья – на 3 ящика больше. Сколько всего ящиков привезли в магазин?

5. На Земле 4 океана, а материков на 2 больше. Сколько всего океанов и материков на Земле?

6. Пчеловод из одного улья вынул 2 кг мёда, а из второго – на 3 кг больше. Сколько килограммов мёда вынул пчеловод из двух ульев?

7. Сделали два самовара. На один пошло 5 кг меди, а на второй – на 2 кг меньше. Сколько килограммов меди пошло на два самовара?

8. В мастерскую поступило 20 ручных часов, а будильников – на 5 больше. Сколько всего часов поступило в мастерскую?

9. Скорость ветра при шторме 20 м/с, при урагане на 10 м/с больше. При тайфуне скорость ветра такая, как при шторме и урагане вместе. Какова скорость ветра при тайфуне?
10. Под наседку-индюшку положили 10 куриных яиц, а утиных – на 4 меньше. Сколько всего яиц положили под наседку?

11. В саду плодоносят 15 яблонь, а вишен – на 5 больше, чем яблонь. Сколько всего деревьев плодоносит в саду?

12. Утром на одном кусте распустилось 14 роз, а на втором – на 5 роз меньше. Сколько всего роз распустилось на двух кустах?

13. На одной пасеке 14 ульев, на другой на 7 ульев больше. Сколько ульев на двух пасеках?

14. На клумбах около школы вырастили 48 красных роз, а жёлтых – на 19 роз меньше. Сколько всего роз вырастили школьники?

15. Для детского сада школьники сшили 15 зайчиков, а белочек на 7 больше. Сколько всего игрушек сшили для детского сада?
16. В оркестре 8 балалаек, а домр на 5  больше. Сколько всего музыкальных инструментов в оркестре?

17. Дачники летом собрали 33 кг малины, а смородины на 14 кг больше. Сколько всего килограммов ягод собрали дачники?

18. На дереве 24 груши, а под деревом на 15 груш меньше. Сколько всего груш на дереве и под деревом?

19. Слону в зоологическом парке дают в сутки 2о кг картофеля , а моркови на 15 кг меньше. Сколько килограммов картофеля и моркови съедает слон за один день?
20. У Мурки 3 котёнка, у Пушинки на 2 котёнка больше, а у Дымки столько котят, сколько у Мурки и у Пушинки вместе. Сколько котят у Дымки?

21. В одном доме 40 жильцов, во втором на 20 человек больше. Сколько жильцов в двух домах?

22. На первом этаже живёт 30 человек, а на втором  на 10 человек больше. Сколько человек живёт на двух этажах?

23. На одной грядке 45 кустов клубники, на второй на 17 кустов больше. Сколько кустов клубники на двух грядках?

24. На полке 32 кассеты с песнями, а со сказками на 18 кассет больше. Сколько всего кассет на полке?

25. Длина головы кита 6 метров, а длина туловища на 6 метров длиннее. Какова общая длина кита?

26. Мама испекла 18 блинчиков с мясом, а с творогом на 5 меньше. Сколько всего блинчиков испекла мама?

27. На уроке труда ребята сделали 24 поделки из пластилина, а из глины на 13 поделок больше. Сколько поделок сделали дети?

28. В первый день туристы прошли 10 км, во второй на 2 км больше, а в третий столько, сколько в первый и во второй день вместе. Сколько километров пришли туристы в третий день?
29. Средняя высота айсберга над водой 100 метров, а под водой на 600 метров больше. Какова общая высота айсберга?
